



遇到比较简单的航拍活,庄子栋一个人出马就能搞定。



每天晚上都是组装无人机的时间,庄子栋(右)和合伙人忙起来就忘了时间,经常忙到天亮。



刚开始,庄子栋挣的钱大部分都用来买无人机组装零件了。



今年夏天,庄子栋(左一)跟所有毕业生一样,穿上学士服和同学惜别一番后,将继续全身心投入到自己的事业中。

# 恋上无人机

“摔神”成航拍达人,没毕业就创业

文/片 本报记者 王媛

“喂你好,你们班的影集还没有做出来,再稍等吧!”

“喂,你们给的报价是多少?嗯,是的,机器我们来组装……”

一个接一个的电话,客户的、快递公司的、大学同学的……让想小睡一会儿的庄子栋根本放不下手机。

凌晨3点才睡的庄子栋早上5点就出门工作了,拎着航拍机直奔济南长清园博园附近的拍摄地,给一家公司拍宣传片。

海边长大的庄子栋从小喜欢航模,大二那年,他在学校里成立了航模协会,在网络论坛中无意间浏览到一些航拍照片,他马上“中毒”了,“其中一组航拍机穿越云层拍摄的画面,太美了!”他说,当时脑子一热,就决定倒腾航拍。

玩航拍很“烧钱”,凭着打小玩航模的基础,他上网买来零件自己组装航拍机。刚开始,组装出来的机器总是试飞失败,用他的话说就是“炸机”、“提控回”,机器从空中摔下来,摔得稀烂,只能拎着遥控器回去了。

2013年冬天,庄子栋终于成功组装了自己的第一台六轴航拍机。机器做好后,他非常激动,在学校、景区试飞,并把片子上传网络。让他想不到的是,片子不仅引来不少网友点赞,日照一家旅馆还主动找到他,请他给拍宣传片,付了他8000多块钱。正是这第一桶金,让他



庄子栋的午饭是叫来的外卖,他边吃饭边打理自己的无人机网店。

有了创业的念头。

2014年4月中旬,庄子栋注册了公司,公司主营业务就是无人机商业航拍。为此,他找来有同样爱好的邻校师哥庄岱鹏帮忙。与此同时,他还跟朋友合伙开了一家摄影工作室,并经营一家无人机淘宝店。

一下子有这么多事要干,当时还是大三学生的他简直忙成了陀螺。只要没课,就在外面接活,晚上回来,就跟庄岱鹏一起组装机器,经常忙到凌晨三四点才想起来去睡觉。

如今虽然刚毕业,但经过创业历练的庄子栋比同龄人看起来成熟很多。航拍从最初的爱好变成了工作,他乐此不疲,但创业艰辛,家里人都希望他能考公务员,他倔强地笑了笑说,“因为我喜欢,所以我会继续飞!”



航拍对很多人来说还是件稀奇事,每次庄子栋工作,旁边总会围着一大群看热闹的人。